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食糧生産力の向上と安全・ 
安心な農産物の生産 79.5%

地産地消の拡大と 
農産物直売所の整備 44.8%

自然や農業の触れ合いによる 
食育教育の推進 38.8%

自然景観と環境に配慮した 
農村環境の整備 26.3%

国土保全など多目的機能と 
森林環境整備 

23.2%

美しい農村景観の維持創出と 
農村伝統文化の継承・保全 

22.3%

都市住民と交流できる市民農園や 
滞在型余暇活動施設の整備 

20.2%

していない 43.6%

健康やスポーツに関すること 32.0%

芸術・工芸・芸能・音楽に 
関すること 23.3%

職業上必要な知識や技能、 
資格取得に関すること 20.7%

家庭生活に関する実用的なこと 15.8%

外国語・歴史・社会などの 
教養に関すること 11.7%

社会貢献に関する活動 

少子高齢化・国際化・情報化・ 
環境問題などの社会的課題 

11.5%

7.6%

いじめのない学校を目指して 
好ましい人間関係づくりを進めること 30.8%

考える力を伸ばす学習を 
多く取り入れること 30.4%

社会体験や自然体験など 
いろいろな体験活動を行うこと 29.7%

道徳の時間を充実させること 25.0%

目標を持たせて粘り強く 
取り組む活動を進めること 21.3%

一人ひとりの学習状況に応じて 
指導を進めること 15.7%

少人数指導など個に応じた 
きめ細かな指導を進めること 

性教育（エイズ予防教育）や食に関する指導など 
健康にかかわる教育を充実させること 

体力つくりにかかわる活動を 
充実させること 

きめ細かな教育相談活動を 
進めること 

総合的な学習の時間や選択教科（中学校）に 
おける指導を充実させること 

14.2%

8.6%

7.2%

5.1%

4.8%

少し考えた 
ことがある 
 46.4%よく考えている 

 37.4%

実際に老後や介
護の問題に直面
している 
 9.1%

不明 
 0.9%

まったく考えたことがない 
 6.1%
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（問）自分自身の老後や介護の問題につ
いて考えたことがありますか。

（問）生涯学習の一環として何かに取り
組んで（学んだり、活動したりし
て）いますか。(複数回答)

（問）合併に伴い農業地域が拡大しまし
たが、農業・農村振興に必要と思
うことは何ですか。(複数回答)

（問）学校教育の指導・充実について、
必要と思うことは何ですか。(複数
回答)

老人福祉センターで体操を楽しむ利用者 老人福祉センターで体操を楽しむ利用者 


